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Пъстър смок (Elaphe sauromates) 
У нас е разпространен из ниските части на планините
и равнините основно в Южна и Източна България. 
Строго защитен вид подобно на големия стрелец, 
но по Директива 92/43/ЕИО се изисква обявяването
 на специални защитени зони за опазването му
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Зелен гущер (Lacerta viridis) 
Широко разпространен в цялата страна, но въпреки това включен в Европейската директива за 
строга защита

Зелен гущер (Lacerta viridis), млад, женски
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Сирийска чесновница (Pelobates syriacus) 
Разпространена е до около 350 м н.в. По Закона за биологичното разнообразие (ЗБР) е включена в 
Приложение ІІІ – видове, защитени на територията на цялата страна, както и в Директива 
92/43/ЕИО, Приложение IV – растителни и животински видове от интерес за общността, които се 
нуждаят от строга защита. Включена е и в Конвенцията за опазване на европейската дива природа 
и естествените местообитания – Берн, Приложение II – строго защитени видове животни 

Планинска жаба (Rana temporaria)
Среща се предимно във високите планини, като най-често е намирана между 1000 и 2000 м н.в. В 
Директива 92/43/ЕИО e в Приложение V. Защитен вид по Бернската конвенция, а в ЗБР попада в 
приложение IV
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Смок мишкар (Zamenis longissimus) 
Среща се из цялата страна до 1600 м н.в. Строго защитен вид, включен и в Приложение IV на 
Директива 92/43/ЕИО – растителни и животински видове от интерес за общността, които се 
нуждаят от строга защита

Голям стрелец (Dolichophis caspius) 
Най-голямата наша змия, срещаща се из цялата страна без високите полета на Западна България. 
Строго защитен вид по ЗБР и Берн
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Обикновена водна змия (Natrix natrix) 
Защитен вид по Бернската конвенция. Широко разпространен в цялата страна до 1200 – 1400 м н.в., 
с малки изключения. На снимката водната змия се бори 7 – 8 часа с голямата крастава жаба, почти 
цяла нощ, и на сутринта лежеше „безпомощна“, но с пълен стомах

Голяма крастава жаба (Bufo bufo) 
Среща се в цялата страна, но е изключително рядка. Включена е в Приложение ІІІ на ЗБР, както и в в 
Бернската конвенция, Приложение II – строго защитени видове животни




